

Evangelická teologická fakulta

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: **Riziko zneužití moci osobami pečujícími o seniory v domově pro seniory**

Jméno studenta: Ivana Vršanská

Jméno vedoucího: Ráchel Bícová.

Jméno oponenta: Alena Heřmanová

Bakalářskou práci Ivany Vršanské pokládám celkově za dobrou, solidně a pečlivě zpracovanou. Práce má obsahově logickou strukturu, jednotlivé kapitoly teoretické části na sebe navazují a vytvářejí kontextuální základ pro praktickou část. Praktická část z hlediska metodického odpovídá zvolenému tématu a je zpracována velmi podrobně a jasně.

Práce je graficky přehledná bez závažných gramatických chyb, ty se objevují opravdu zřídka – např. s. 17 v 3.ř., s. 44 8. ř., s. 75 9.ř. Celkovou jazykovou a stylistickou úroveň však pokládám za poměrně nízkou., a to zejména v teoretické části, kde studentka interpretuje s poukazem na jednotlivé autory např. v 1. kap. nazvané Senioři opakuje stejné myšlenky v různých kontextech bez propojení. Působí to spíše dojmem chaoticky poskládaných citací, namísto vlastní interpretace, která by vytvářela obsah kapitoly. Tento způsob se objevuje v menší či větší míře v celé teoretické části. Za chybu pokládám nejednotnost jmen uváděných citovaných či interpretovaných autorů např. s. 43...jak říká Reichel Jiří, s. 44 Diesman (2000)chápe...Autorka pracuje pouze s českou literaturou, což je dost velký nedostatek, protože zejména anglosaské země mají s danou problematikou větší a dlouhodobější zkušenosti a jejich poznatky by byly cenným přínosem. Téma, které si studentka zvolila je aktuální , důležité, ale také dost rozporuplné, jak se jí v závěru podařilo poměrně dobře vyjádřit. Na počátku si stanovila cíl odpovědět na otázku, zda-li si pracovníci v přímé péči uvědomují možnost zneužití moci nad seniory, a to se jí adekvátními metodami podařilo. Cení si celkového závěru, kde studentka na základě své práce dospěla k hlubšímu poznání než je pouhá kladná odpověď na svou prvotní otázku.

Podněty k diskuzi při obhajobě:

1. Zneužití moci nad seniory - obecně může souviset také s trendy pojetí stárnutí a stáří ve společnosti. Jak to vidíte Vy?
2. Jakou formou zneužití moci mohou trpět senioři mimo domovy pro seniory?
3. Jsou domovy pro seniory optimálním řešením pro seniory, kteří již nemohou žít bez cizí pomoci? A proč?

Práci navrhuji hodnotit stupněm C-dobře.

V Praze dne 8.6.2015

Alena Heřmanová